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La seduta è aperta ad 1 ora e pomeridiane. 
CAVAXEIINI , segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente. 
AIRBNTI , segretario, legge il seguente sunto delle peti-

zioni : 
3657. Porcio Secondo, impresario, residente in Asti, nar-

rando che il Ministero di guerra rifiutasi di pagare per intiero 
le spese da esso incontrate nella costruzione di un ponte in 
legno, eseguito per conto del Governo, chiede che questa pe-
tizione sia trasmessa al predetto Ministero perchè proceda in 
questa pratica in via amministrativa, e non lo costringa ad 
intraprendere il dispendioso mezzo dei tribunali. 

3658. Sessantatrè tra medici, chirurgi, farmacisti e vete-
rinari della provincia di Casale, ricorrono con petizione con-
forme a quella segnata col numero 3539. 

3659. I medici Marianini Pietro e Pavesi porgono una 
petizione conforme alla precedente. 

V'UBBIDENTE . La Camera non essendo in numero, si pro-
cede all' appello nominale. 

(Risultano assenti) : 
Barbavara — Bella — Berghini — Berti —- Bolasco — 

Bona — Bolmida — Bon-Compagni — Brofferio — Brunier — 
Gabella — Cagnone — Campana — Carta — Cattaneo — Ca-
vour— Chenal — Correnti — Cossato — D'Aviernoz — 
D'Azeglio — Decastro — Del Carretto — Delivet —Despine 
—Destefanis — Di San Martino—Durando — Elena — Farina 
Paolo— Fois—Galvagno — Garibaldi — Gavotti — Gerbino 
— Ghiglini— Gianoglio — Iosti — Jacquemoud — Jacquier 
— Justin — La Marmora — Malan — Marongiu — Martini 
— Mellana — Menabrea — Mezzena — Mongellaz — Paleo-
capa — Palluel - Pescatore — Petitti — Radice — Ravina 
— Riccardi — Richetta — Ricotti — Rulfi — Scapini — 
Serpi — Sineo — Spanò — Tecchio — Torelli — Trotti. 

La Camera essendo ora in numero, metto ai voti il pro-
cesso verbale della tornata precedente. 

(E approvato. ) 

Domando se vi siano in pronto relazioni di Commissioni. 
(Non si presenta alcun relatore.) 

A T T I D I V E R S I . 

BAINO . Domando la parola sul sunte delle petizioni. 
P RE S ID E N T E . Ha la p a r o l a. 

BAINO. IO prego la Camera a dichiarare d'urgenza la pe-
tizione portante il numero 3657, la quale fu presentata da un 
tale Porcio Secondo. 

Essa ha per oggetto di ottenere, senza che sia necessaria 
la via giuridica, una più regolare liquidazione del suo cre-
dito verso il Governo per aver formato il ponte sul torrente 
Bolmida nella notte dal 10 all' 11 aprile 1849, onde aprire il 
passaggio ad una batteria d'artiglieria proveniente da Asti. 

Tale domanda è giustissima, e la causa del credito è degna 
di favore, cosicché merita di formar soggetto delle piò sol-
lecite cure della Camera. 

Io domando quindi che questa petizione sia dichiarata d'ur-
genza. 

(La Camera dichiara l'urgenza.) 

S E RV IT O D B I A 4 D IS CU S S IONE DEFC P R O R E T T O D I 

I IE RR E P E R CXA T AS SA B VLI. B S U CCE S S ION I. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta il seguilo della 
discussione della legge sulla tassa delie successioni. 

La discussione rimase air articolo 11. 
Ne darò lettura: 
< Quando non si effettui da chi ne ha 1' obbligo, entro il 

termine prescritto, la consegna ed il pagamento della tassa, 
o la consegna sia stata infedele, sarà dovuta una sopratassa. 

« La sopratassa per  ommessione di consegua o di paga-


